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PaccmaTprBaemblii UK SBISIETCS] IUKIIOM C TTOJIBOJIOM TEIUIOTHI IIPU TIOCTOSITHHOM 00beMe
V; — npouecc 2-3. OTBOJ TETUIOTHI TPOUCXOIUT B MPOIEcce N300apHOTO BBITYyCKa OTPabOTaHHBIX
raszoB — nporecc 4-1. PaboTa nukia ecTh 1iomap, orpaHuueHHast KPUBBIMU TEPMOJMHAMHYECKHX
MIPOLIECCOB.

1. /lna pemenus 3ajjauu BOCHOIb3yEeMCsl pe3yIbTaTaMU pacdeTHO-rpaduueckoit padotsl Nel.

Monsipnasg macca cmecu: p = 0.029  kr

MOJIb
TennoeMKoCTh IpH MOCTOSTHHOM 00BeMe: C,=741,12 + 0,182t — 9,24'105't2
TernnoeMKOCTh IPU TOCTOSIHHOM JIaBJICHUU: C,=1029,23 + 0,182t - 9,24'105't2

[ToacraBuM 3HaueHHE TeMIepaTypsl t = ti:

C, = 741.12 + 0.182: 17 -9,24'10°-17 * = 7442 [Ix
kr - K
C, =1029.23 + 0.182-17 -9,2410°-17 * = 1032,3 [Ix
kr - K
["azoBas mocrosiHHAS: R=C, -C,= 288,1 Jlx
kr- K
[Tokazarens ammabarer: K = C, = 1032,3 = 1,387
C, 744,2

CuuraeM, 4TO SHTPOIUEH PAaBHOM HYIIIO 001a/1aeT ra30Basi CMECh P 3HAUCHUH
a0COJIFOTHOTrO HaBiieHus Pgy= 10° MIla u temmnepatypsl Ty = 273,15 K.




2. PaccuutpiBaeM TepMOAMHAMUYECKHE TTApaMETPhl BO3/IyXa B COOTBETCTBYIOIIMX TOYKaX IMKIIA,
0003Ha4YeHHBIX Ha Auarpammax PV u TS.

Touka 1.  Temmepartypa: Ti= 290 K, - u3ycnoBuii 3agaun
[aBnenue: P,= 1,0 ,0Gap - u3 ycinoBwuii 3a1auun
O6bem:

Vi= RT; = 0836 m/kr,
P,
9HTp01’II/I$I HaA4YaJIbHOT'O COCTOAHUA.

Si;=CytnT; —-Rtn P, = 61,79 J[x
To P 0 kr'K
Touka 2. PaccuntbiBaeM mapaMeTphl B KOHIIC aiabaTHOTO C)KATHS Tasa.
O6bem: Vo=V, = 0257 wm/kr
€

JlaBneHmue: P, =Py'e® =5,129 , Gap

Temmneparypa: T,=T;e" =457,7 K

DHTpONUs: S,=5,;
Touka 3. BEMUCINM CTEEHDL NOBLIIIEHUS JABICHUSI A

A= Py = 115
P,

O0bewMm: V3=V, = 0,257 M/KT

Temneparypa: T;= AT, = 5265 ,K

OHTpoNUs: S;=S+ G, ‘In A

166,0 Jx
k'K
Touka 4. PaccuuThiBaeM napameTpbl B KOHIIE MOJIUTPOIHOTO PACIIUPEHUS C ITOKA3aTENEM Ny.

JlaBrenue: P,=P, = 59 ,06ap

T4 = T] — 94_1 = 386,9 K
Co
BrauciuMm nmokazareinb IMMOJIUTPOITHOI'O ITpo1ecca ny .

n; = {n (P 3/ P4)

fn (P3/ P4) —n (T3/ T4)

= 1,21

TenmoemMkocTs mporecca 3-1: C,=C,r (m-K) =

-627,5 Jlx
n-1

kr K



v
O6BeM: Vi=Vi{ Py | ™ = 1,115, M/xkr

P4
Onrponusa:  S4=S3+ CyfnTy = 3593 JIx
T; kr'K

CocTaBisieM CBOJHYIO TaOJIHILY.

XapakTepHbIE TOYKH
1 2 3 4
P, Gap 1,0 5,129 5,9 1,0
V, M°/KT 0,836 0,257 0,257 1,115
T, K 290 457,7 526,5 386,9
S, Jix/(krK) 61,8 61,8 166,0 359,3

3. PaccunTbiBaeM 3HEpPreTUUECKUE apaMeTPhl IPOLIECCOB.
IIpouecc 1-2 — agunabatHoe cxaTue ¢ mokazarenem K.
KonuuecTBO TEmIOTHI: qi2=0

Pabota n usmenenne BHyTpeHHen sHeprun: €2 =— Auyp = Cy(T2 —T1) = 124,79 xJx/xr
Uzmenenue sntanbnun: Al =Cp(T,-T1)= 173,1 «/x/kr

W3meHneHnue sHTpONHHU: ASi2=0
IIpouecc 2-3 — uzoxopHseIil HarpeB. Pabota He coBepiaercs:  £3=0

KonuuecTBo TEMIOTHI: q1 = Auy3 =Cy(T5-T2) = 71,0 &JIx/kr
Wsmenenwue sutansiun: Az =Cp(T3 -T2) = 51,19 xJDx/kr

H3meHnenue sHTponuu: AS;3=Cy'tnT; = 104,2 JIx
T, k'K
IIpouecc 3-4 — MOMUTPONHOE PACIIMPEHUE C TOKA3ATEIEM Nj.

KomnuecTtBO TEIIOTEHI: Q3.4 =C2(T4-T3)= 87,6 xJIx/kr

W3menenue BHyTpennei sneprun:  Auzg =Cy(T4-T3) = -103,89 x/[x/kr

Wsmenenue sutanbiun:  Aizg =Cp(T4-T3)= -144,1 «/Ix/kr
PaGora mporecca: 6Ga= R(T3-Ty) = 191,48 x/Ix
n—1 KT

N3menenue sHTpOINUu: AS34=Cyn Ty = 193,3 JIx
T3 kr'K

IIpouecc 4-1 — u3o06apHOE oxaxacHue. Mi3MeHeHre YHTATBITUN PABHO OTBEJICHHON TETUIOTE.

KonnuecTBO TEMNOTHI: q41= 2= Aigg =Cy(T; -Ty) = -100,0 xJx/xr

N3menenune BayTpenHed sHeprun:  Augg =Cy(T1 -Tg) = -72,09 xJx/xr



Pabora cxxarus rasa:

P =p4(V1 —V4) = -27,91 KI[)K/KF

N3menenue sHTpOIUU: AS4q=Cpn T, = -297,5 Jx
T, kr'K
CocrapiisieM CBOJIHYIO TaOJIHILy.
Mpouece| p C, L, 9, Au, Al, AS, v = Au/q
kJ /KT kJ /KT kJx/kr kJx/kT kJx/xr | JIx/(xrK)
1-2 | 1,387 0 124,79 0,0 124,79 173,1 0,0 +
2-3 + oo 744,2 0,0 71,0 51,19 71,0 1042 0,72
34 1,21 0 191,48 87,6 -103,89 -144,1 193,3 -1,19
4-1 0 1032,3 -27,91 -100,0 -72,09 -100,0 -297.5 0,72
4. lnavkaTopHbIE TapaMeTphl Ipoliecca.
Tepmuueckuii KITJ[ uukna:
n=1- qow = 1- 100,0 = 0,369
q nons 158,6
Tepmuaeckuit KITJ1 mukita KapHo, paboTaromieM B TOM K€ MHTEpBaje TEMIIEpaTyp:
Nk = 1- T, = 1- 290,0 = 0,449
T; 386,9
5. Urorosas tabnuna.
Zq oJaBY Zq 0TBY Zes Zq ’ ZAU, ZN, ZAS’ L
Aast kJx/kr kJDx/kr | KJDK/Kr kJx/kr kJx/kr kJDx/kr | JIx/(xrK)
UK 158,6 -100,0 | 288,37 58.6 0 0 0 0,369

6. PacueT Touek A1 MOCTPOCHUS paboveil U TEIUIOBOM AUarpaMM IHMKIIA.

Jlnis paGoueii quarpaMmbl HE3aBUCUMBIM ITapaMEeTPOM BBIOMpPAaeM OTHOCUTENBHBIN 00beM UITN
nasiieHue (ecnu oobeM He u3Mensiercs). [lonp3yscs popMmynamu, NpUBeICHHBIME B ITyHKTE 2,
BBIUHCIISIEM BCE TpeOyeMble BETUUHHBI.

IMpouecc 1-2
XapakTepHbIE TOYKH
1 X X, 2
P, Gap 1,0 1,302 2,762 5,129
V, M°/KT 0,836 0,691 0,402 0,257
T, K 290,0 3121 385,1 457,7
S, JIx/(krK) 61,8 61,8 61,8 61,8
IMpouecc 2-3
XapakTepHbIE TOYKH
2 X3 X4 3
P, Gap 5,129 5,322 5,707 5,9
V, M’/KT 0,257 0,257 0,257 0,257
T,K 457,7 474,9 509,3 526,5
S, JIx/(krK) 61,8 89,2 1413 166,0




IIpouecc 3-4

XapakTepHbIE TOYKH
3 Xs Xe 4
P, Gap 5,9 2,832 1,295 1,0
V, M°/kT 0,257 0,471 0,9 1,115
T, K 526,5 463,5 404,6 386,9
S, Jix/(xkrK) 166,0 2459 331,2 359,3
IIpouecc 4-1
XapakTepHbIE TOYKH
4 X Xs 1
P, Gap 1,0 1,0 1,0 1,0
V, M°/kT 1,115 0,905 1,045 0,836
T, K 386,9 314,2 362,7 290,0
S, Jix/(xr-K) 359,3 144,6 292.6 61,8

7. CxeMbl pacnpeiesieHUs] SHEPTUH B IIHKJIaX.
7.1. IIpouecc 1-2 — agunabaTHOe cxatue ¢ mokazateneM K.
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3alTpuxoBaHHas BEPTUKAJIBHOM IITPUXOBKOM IIJIOLIab HA pabouell AuarpaMMe MpeicTaBiseT
co0oii padoty {2 WM U3MEHEHUE BHYTPCHHEH dHEPrun — Auy.. MI3MeHeHue sHTanbnuu Ay,
ITOKa3aHO KOCOW IITPUXOBKOM.

v
v

[Tnomane, 0Opa3oBaHHas KPUBOIMHEHHOMN Tpanenuen Sy, — 1p —2 — 1 — S,p Ha TemnoBoi
JrarpaMMe €CTh MPUpAIICHNE SHTAIBINS B iporiecce Aly.p. [Tnommans Syy — 1v—2 — 1 — S,y ecTh
pabota 0., unu u3MeHeHNe BHYTPEHHEH SHEPTUHN AUy.;.

7.2. IIpouecc 2-3 — U30XOPHBII HArpeB.
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Pabota B uzoxopHom mnporecce He coBepinaercs. [Lmomanb moa kpuBoit mporecca 2-3-S3-S, — ecThb
BHYTPCHHSISI DHEPTHUSI.

7.3. Ilpouiecc 3-4 — MOTUTPOITHOE PACIIUPEHUE C TTOKA3ATEIIEM Ny.
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V3MeHeHre BHYTpeHHEH SHEPTUH U SHTANIBIINU B MOJIMTPOITHOM MPOLIECCE OMPEAETSAIOTCS
TUTOIIA/SIMA COOTBETCTBEHHO TI0J] H30XOPHBIM U H300apHBIM MPOIIECCAMH, TPOUCXOISAIIUMHU B TOM
e HHTepBaje TeMIeparyp.

7.4. TIpouiecc 4-1 — n306apHOE CXKATHE C OTBOJIOM SHEPTHH (3.
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Auy. - 3amTpuxoBaHHas mwiomans B T-S . q, L — momans Sy - 1 —4 — Sy,

8. Beruucnenue padotsl u Tepmuueckoro KII/I mist nukia ¢ moaBoOM TerJia MpH MOCTOSTHHOM
ooweme (Luxm OTTO).
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PaccmarpuBaemsrii uki (nuksn OTTO) Ha3bIBAIOT IIMKJIOM C MOABOIOM TEIUIOTHI TIPH
MocTosiHHOM 0O0beMe. HarpeB paGouero Tena ocyIiecTBIsSETCS MPU MOCTOSHHOM 00beMe — MPoLiecc
2-3. OTBOJ TEMJIOTHI MPOUCXOAUT B IIPOLIECCE U30XOPHOTO BBITYCKAa OTPAOOTAHHBIX Ia30B —
nporuecc 4-1. Paborta nukia ecTpb miomaab, OorpaHuuYeHHas KPUBBIMUA TEPMOIMHAMUYECKUX
MIPOLIECCOB.

Pa6ora mporecca: =R ((T-T)) = -124,8 xJIx
n;—1 KI'

Ga=R((T3-Ty) = 191,5 kJlx
n,—1 KI'

L=+ by= 66,7 kJx
KT

Tepmuueckuii K11/ nukia nopmHeBoro ABUraress ¢ NoABOIOM TEIUIOTHI pu V-const:

nw=1-1 = 1- 1 = 0,366

8“1_1 3,25 0,387
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